

Nemzeti Múzeum Könyvtára
Múzeum körút

Budapest.

ÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.Felolvas szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.
Felolvas kiadó: SZILBER J. ANTAL.Nyomatott a Iaptulajd. Szilber J. A. Könyvnyomdájában.
Előfizetési ára havonta — — — — 1 P — —

Gazdasági hazafiasság

Irtta: dr. Héder János a Társadalmi Egyesületek Szövetsége Iparpártoló osztályának ügyv. igazgatója.

A magyar társadalom nagyrésze nyilván azt hiszi, hogy jelenleg „békében” élünk. Ezt hinnünk azonban végzetes tévedés. Egy gigantikus gazdasági világháború dul körülöttünk s ez nem képletes meghatározás, hanem reális, jövő generációkat tönkretévő borzalmas tény — amivel tisztában lennünk azért is multhatatlanul szükséges, mert jól tudjuk, hogy a *polgárok hazafias kötelességei egészen mások békében — mint háboruban.*

Ennek a harcnak fegyvere: a pénz, mozgósított katonája pedig a nemzet minden tagja, a gyermektől az aggig. A győzelem: általános kulturát, jólétet, szaporodást és hatalmat, a legyőzöttség pedig nyomort, a társadalmi rend felfordulását, gazdasági és végül politikai rabszolgaságot és elsorvadást jelent.

Ebben a gazdasági világháborúban Csonka-Magyarország jóformán fegyver nélkül áll, mert súlyos tökehiánnyal küzd, a fogyasztók tömege szervezetlen, mert hiányzik belőlük a gazdasági gondolkodásnak az a foka, mely őket a tudatos önvédelemre serkentené, hadvezérei nincsenek, mert természetes vezetői a hivatali, gazdasági és társadalmi felső tizezrek nem állanak az élre jó példaadással.

Ez a közöny és vakság annál csudálatosabb, mert hiszen a gazdasági helyzet súlyosságát ma már mindenki érzi és ennek ellenszere elsősorban és mindenképpen a *takarékoskodás a nemzeti vagyonnal*, ami azt jelenti, hogy szükségtelenül egy fillért sem szabad a külföldnek adnunk!

Nézzük most, hogy ezzel szemben tényleg mi történik: 1925-től 1928-ig kb. 1000 millió pengőt tesz ki külkereskedelmi mérlegünk hiánya, de a szükségtelen behozatal értéke évi 600 millió, tehát 4 év alatt kb. 2400 millió pengő. Ennek a végzetes tökevesztésnek a pótlására 1928-ban összesen csak 380 millió pengő értékű külföldi kölcsönt tudtunk kapni s akkor még csodálkozunk, hogy minden téren hitelválsággal küzdünk.

Gazdasági háborúban élünk, minden fillére magunknak van szükségünk. Hazánk, magunk és gyermekeink jövője, boldogulása forog kockán és ezért mindenki, aki csak egy fillért is szükségtelenül a külföldnek ad, úgy bírálható el, mint az a katona, aki az ellenség előtt eldobja fegyverét.

Azt természetesnek találtuk, hogy a világháborúban életet, vért áldoz-

tunk a hazafiasság oltárán, de de ugyanakkor a gazdasági hazafiasság parancsszavát nem akarjuk hallani.

A gazdasági hazafiasság nem tiltja az ésszerű szórakozást, kulturigények kielégítését és a jövőre is gondoló fogyasztást, de igenis tiltja és bűnnek minősíti azt a luxust, féktelen élvhajhász tobzódást, amely a magyarok millióinak nyomorával nem törődve a nemzeti vagyont külföldre pazarolva sorvasztja nemzeti erőinket. Lelkiismereti furdalás nélkül pazaroljuk pénzünket külföldi selyemre, posztóra, papírra, esszük hazafias szónoklatok tartása közben a prágai sonkát és francia pezsgőt iszunk rá! Mezőgazdaságunk értékesítési válságán siránkozunk és 42 mezőgazdasági cikkből 46 millió értékűt külföldről hoztunk be. Nem bírjuk bevárni a friss magyar zöldséget, hanem milliókért külföldi krumplit, zöldborsót és egyéb primőrt hozunk be és 1928-ban textilkészárunkban 200 millió pengő értékűt vásároltunk ugyancsak külföldről, mikor a magyar textilgyártmányokat ma már az angolok, svédok és délamerikaiak is vásárolják többek között. Hiszen ha rongyokban kellene járnunk, akkor sem volna szabad egy egész évi buza, liszt és sertéskivitelünk ellenértékét külföldi rongyokért odaadni.

Gazdasági háborúban élünk — és a társadalom megvetésének kellene

lesújtania arra, aki a maga nagybecsült személyét még a mai viszonyok között és az elmondottak után is csak angol posztóban vagy francia selyemben gondolja kellőképpen érvényesíthetni.

Ennek az átkos nemzetrontó bűnnek megítélése annál szigorubb kell hogy legyen, mert ezeknek a szükségtelenül behozott külföldi áruknak mellőzése még áldozatot sem követel tőlünk, hiszen a *magyar természet ma már a legtöbb ágában versenyez a külföldivel.*

Elérkezett az utolsó órája annak, hogy bizonyoságot tegyünk hazafias elhatározásunkról; kérjünk mindenütt magyar árut, távozzunk vásárlás nélkül abból az üzletből, ahol ilyent nem árulnak, ne dobjunk ki milliókat a külföldre, amivel a magyar munkások és tisztviselők tizezreinek kenyerét vesszük el s a nyomort zudítjuk rájuk.

A vezérnélküli magyar fogyasztók hadrakelt serege álljon őrt a magyar végeken! Ne nézzék azt, hogy az önzők hiúságukban gögősek és tudatlanságukban külföldimádók serege milyen rossz példát ad, hanem egyenként is, kis körükben őrizték meg filléreiket az idegen kufároktól s harcoljanak előretolt őrszemként addig, amíg — mint Olaszországban Mussolini — nálunk is odakiáltja valaki a nemzet alvó lelkiismeretének:

«*aki pedig olyan árut, amelyet idehaza is előállítunk, külföldről vesz: hazaáruló s mint ilyenről fogunk vele elbánni.*»

Országos ünnepséggel ülik meg Horthy Miklós tizéves kormányzói jubileumát. — A törvényhozás, a törvényhatóságok és a társadalom egyformán kiveszik a részüket a jubileumból.

Horthy Miklós kormányzásának tizéves jubileumát az egész országban fényes ünnepségek keretében fogják megülni. Az államfő intenciói szerint ezeken az ünnepségeken kerülni kell minden költsékezt, mert mind a kormányzó, mind pedig a miniszterelnök arra az álláspontra helyezkedett, hogy a rokonszenv és a hála impozáns megnyilvánulása nem függhet attól, hogy milyen anyagi kiadásokkal rendezik meg az ünnepségeket.

A minisztertanács legutóbb *letárgyalta azt az öt szakaszos törvényjavaslatot, amelyet az államfő tiz éves jubileuma alkalmából hervadhatatlan érdemei megörökítésére a képviselőház elé fog terjeszteni.*

Értesülésünk szerint részben meglévő kulturális, szociális és egészségügyi intéz-

mények fejlesztésével, részben pedig újabb létesítésével fogják emlékeztetessé tenni Horthy Miklós kormányzói jubileumát és a *fővárosban új munkás- és tisztviselői családi telep is létesül, amelyet Horthy Miklósról neveznek el.*

Az ujonnan épülő Boráros-téri hid is Horthy Miklós nevét fogja viselni.

A kormányzói jubileumról szóló törvényjavaslatához a képviselőházban minden párt részéről egy szónok fog hozzászólni. Az Operaház esti díszelőadása, valamint a felsőház és képviselőház, valamint a kormány tagjainak fogadása a kormányzónál az ünnepségek kimagasló eseményei lesznek. *Az összes törvényhatóságok is díszközgyűlés keretében emlékeznek meg a jubileumról és a kormányzó nemzetmentő érdemeiről.*

A Csongrádi Ujság 50 %-os mozi utalványára az Uránia Mozcsház febr. 15.-i szombat este 8 órai előadásra. E szelvény 2 db mozijegyre az előadások napján este fél 8 óráig beváltható.

Nagyszerűen sikerült a «Legényfurfang» előadása.

Telt ház nézte végig a farsang egyik legsikerültebb műkedvelő-estjét. — Fényes erkölcsi és anyagi siker. — A közönség a darab előadásának megismétlését indítványozta. — A gazdátársadalom helytállt a fiaiért.

A csongrádi Téli Gazdasági Iskola műkedvelő gárdája, vasárnap este esett át a nagy tűzpróbán egy egész estét betöltő, három felvonásos népszínműnek, Csíte Károly Legényfurfangjának az előadásával. Ez a szorgalmas, nagyszerű vezetés alatt álló együttes a próbát sikeresen ki is álltatta, mert szép eredményt ért el, feledhetetlen műélvezetet szerzett a közönségnek s megmutatta, hogyan kell egy népszínművet tökéletesen életrekelteni a szövegkönyv élettelen lapjairól, megmutatták, hogy miként kell utat engedni a nép fiaiban rejtelkedő, sokszor kivételes színészi hajlamoknak. Hiszen a maguk életét éltek, nemcsak játszották a színpadon, azért is éreztük sokszor a figurák nagy valóságosságát a maga mesterkéletlen realitásában. Különben a darab is nagyon jól volt megválasztva, látszik, hogy Csíte Károly ismeri a nép életét, lelkét, gondolkodását, hiszen közöttük él. A nép életében tényleg sok szerepet játszik a furfang s az utolsó felvonás szomorú jelenetében, amikor Tilaj Pista két mankón énekelget, mintha meséből lépett volna ki, a népképzőlet szokott ilyen helyzeteket teremteni. Kedves az a jelenet, amikor Jankó olyan bájos együgyűséggel kínálgatja Linának a cifranyelű bugylibicskát, meg a pirosszárnyu pillét, hogy megnyerje a szimpátiáját. A darab cselekménye fordulatos, a jelenetek színpadtechnikailag jól meg vannak oldva, a nyelv jóízűen zamatos, népies, nem erőltetett. A magyar nép tényleg így szokott gondolkodni, ahogy ebben a darabban beszél, mert másutt akár-hogyan körül van szállangozva népiességgel, tájszóval, a gondolkodás idegensége csak kilátszik.

Az előadásra nagy szorgalommal készültek, már vasárnap délután nagy volt a sürgés-forgás a Polgári Körben. Hordták a kelleket, rendezték, számozták a székeket. Este fél nyolc után már lassan szállingózni kezdett a közönség. A kulisszák mögött is mozgalmas élet kezdődött, a kimaszkírozott szereplők egymással évelődtek, mások a vég-szavakon vitatkoztak, Gyurka a bodzafa puskát próbálgatta, egyesek a jó frissen sült fánk után érdeklődtek melegen. A közönség

nemsokára megtöltötte a termet, csengetés és szétnyílik a függöny. A szereplők már az első jelenetben legyőzik az elfogódottságot és lendületesen, hezag nélkül peregnék egymásután a jelenetek. A közönség sokszor kifejezést adott a tetszésének s aki a kulissza résén nézegette a közönséget, egész biztosan a sok nevetéstől megkékült, megsárgult, vagy kipirult arcot látott, különösen a Nagy Gábor bátyánk fánkevesi jelenetének.

A szereplők jól ki voltak választva, úgy, hogy mindenki a tőle telhető legjobbat nyújtotta. A nőszereplők között Oláh Mancika már egészen arrivált színésznő, szimpatikus megjelenése van, szép hanganyagát ügyesen értékesíti, ő volt a primadonna. Forgó Ágika és Forgó Magduska nagyszerűen beleélték magukat a két rivális asszony szerepébe, otthonosan mozognak a színpadon, temperamentumosan játszanak, a beszédtechnikájuk jó. Forgó G. Mariska az öntudatos leány szerepét alakította ügyesen, Gressó Mancika a bájos kislányt. A férfiszereplők közül kitért ösztönös természetességével Gutpintér Péter, komoly fellépésével Gressó Károly és Forgó G. István, jóízű esküdt volt Oláh Ferenc, a közönség mulattatására legtöbb alkalma nyílt Kovács Istvánnak, aki ezt a feladatot maradék nélkül meg is oldotta és Kádár Rókusnak, aki a naiv fiuszerepét játszotta.

A végén pedig megemlékezünk arról is, akiről mindig meg szoktak feledkezni, pedig a színpadi figuráknak ő adott életet, a színes nagy százalékban neki köszönheti a sikert, minden gond az ő vállára nehezedik, ő gondoskodik a kulacsban a borról, a fánkról, hogy meglegyen, a bugylibicskáról, a bodzapuskáról, hogy a falon függjön a kép, le ne düljön a díszlet, stb. a végtelenségig. Még csak meg sem látni, mert mindig a kulisszák mögött van, azért aztán egy tapaszt sem kap. Rendezőnek hívják ezt az embert. A rendező, Cseh Jenő, az iskola fiatal, ambiciózus tanára, derék munkát végzett. A köszönő, dicsérő szavak ilyenkor nagyon banálisak. A jól végzett munka öröme kárpótolt ilyenkor mindent.

Tél József.

A Csongrádi Vöröskereszt Egylet piknikje.

A Csongrádi Vöröskereszt Városi Választmány február 8-iki piknikje, úgy erkölcsileg, mint anyagilag legkiválóbban sikerült. A fényesen sikerült mulatság tulszárnyalta a csongrádi kereteket, miért is bátran mondhatjuk, hogy a Vöröskereszt piknik nemcsak az ideai farsangban, hanem az elmúlt évekhez is viszonyítva a legjobban sikerült bál volt.

A bál sikerét nagyban előmozdította és emelte a kis 9 éves Dudás Ida, Dudás Béla szegedi táblabíró kisleányának szereplése. Nagyon kevesen vannak, akik olyan különös tehetséggel rendelkeznek, mint a kis Dudás Ida táncművésznő, aki olyan kiváló spicc-

táncosnő, hogy nyugodtan megállná helyét a legelső balettszínpadon is, mert nemcsak a balettdáncra való rátermettségéről, hanem kiváló technikájáról és finom ritmus-érzékéről is tanubizonyságot tett fellépésvél.

A bálterem művészi feldíszítéséért a dicséret elsősorban Szász Artur városi fő-kertészre illeti, aki gyönyörűen dekorálta zöld gírlándokkal és fali szőnyegekkel a termet s így a fényes interieur csak növelte már a bál kezdetén szétáradó nagyszerű hangulatot.

A bálterem feldíszítését megkönnyítette az, hogy Markó Béla a Vöröskereszt Egylet rendelkezésére bocsátotta dusan felszerelt szőnyegáru raktárát, úgy, hogy volt miből

válogatni a gyönyörű szőnyegek között, mert szebbnél-szebb tapéták ékesítették az izlésesen feldíszített termet.

A minden várakozást felülmuló erkölcsi siker elsősorban özv. Bozóky Sándorné fáradságtalan és odaadó munkájának köszönhető. A pikniket megelőzően mindent elkövetett a rendezőség a siker érdekében, aminek azután teljes eredménye is volt. Régen volt Csongrádon ilyen fényes és jól sikerült mulatság; reggel 6 óráig majdnem mindenki kintartott, a vidékről érkezett szépszámú közönséggel együtt, amely a bálteremből indult a vonatra.

Csodás toillettekben jelentek meg a hölgyek. Nehezen tudnók megmondani, hogy melyik volt a legszebb, mert ha kritikát mondanánk, egyik, vagy másik női ruha felett, hát nemcsak a hölgyekkel kerülünk összeütközésbe, hanem az egyes fővárosi női ruha szalonok is beleszólnának a vitába, mint érdekelt felek. Azt azonban megállapíthatjuk, hogy a legelegánsabb és a legdivatosabb női ruhák az arany, az ezüstbrokát és lila színtűek voltak. De szép volt valamennyi.

A megjelent asszonyok és lányok névsorát a következőkben adjuk:

Asszonyok: Bartoss Károlyné, Bozó Mihályné, Bozóky Sándorné, dr. Bozó Andorné, dr. Boér Jenőné, Cailik Lászlóné, Dudás Béláné Szeged, Ertsey Kálmánné Orosháza, Eperjessy Vilma, özv. Greskovicz Ferencné, Greskovicz Józsefné, Greskovicz Pálné, Gömör Jánosné, dr. Gulyás Lajosné, Greskovicz Istvánné, vitéz Hajdu Mihályné, Jody Péterné Szeged, Kacziba Ferencné, dr. Krisztinkovich Antalné, dr. Kisfaludy Istvánné, Kalmár Illésné, Krómer Józsefné, Krucsay Kamillné, Kirinyi Istvánné, özv. Khirer Józsefné Szentes, Kovács Lászlóné Markó Béláné, dr. Marton Jenőné, Orsonics Mária, Palasovszky Edith, Piroška Ferencné, Patyi Tivadarné, Rozsonics Gáborné Győr, dr. Russay Andorné, dr. Rásonyi Papp Pálné, Sággy Mihályné, dr. Sági Pálné, özv. Szabó Jenőné, özv. Szász Józsefné, Szarka Mihályné, Szarka Marica, vit. Terebessy Lászlóné, Tatár Istvánné, Thierry Gézané, Tóth Dénesné.

Leányok: Bozó Maca, Dudás Ida és Dudás Baba Szeged, Ertsey Kató Orosháza, Forgó G. Mariska, Farkas Ilonka, Hajdu Irén Szentes, Lehrer Irén, Lehrer Nelly, Khirer Mária Szentes, Kalmár Margit, Kalmár Ica, Khirer Lilly Szentes, Kacziba Lucy, Kovács Piri, Marton Baba, Patyi Klári, Parti Erzsó Szeged, Piroška Baba, Piroška Böske, Placht Erzsé, Rainis Baba, Sztríha Irén Szeged, Szokoly Lilly, Szabó Piri, Thierry Jolán, Tóth Ica, Wimmer Irma, Varga Rózsika, Vannay Bibi.

Az estélyen befolyt felülfizetésekért ezen az uton is köszönetét fejezi ki a rendezőség. Felülfizettek: Kráfl Irénke 2 P, dr. Szőke Jenő 10 P, Kacziba Ferenc 1 P, Eperjessy Vilma 3 P, Czajlik László 6 P, N. N. 1 P, Greskovicz József 3 P, Greskovicz Pál 5 P, özv. Tatár Lajosné 3 P, vitéz Hajdu Mihály 3 P, N. N. 1 P, dr. Marton Jenőné 1 P, Hatvani Mihály 1 P, dr. Boér Jenő 2 P, Piroška Ferenc 2 P, dr. Sági Pál 6 P, Greskovicz István 1 P, Hatvani Lajos 1 P, N. N. 1 P, dr. Beliczay István 2 P, Csemegi Gyula 8 P, Palasovszky Edit 6 P, N. N. 1 P, dr. Schopper József 3 P, dr. Tenke Ferenc 5 P, N. N. 1 P, N. N. 1 P.

(m.)

Telefon 31.

SÁGHY MIHÁLY UTÓDA

Telefon 31.

NAGYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számú telepén

I a Hindenburg **DIÓKOKSZ**, legprimább darabos **POROSZ SZÉN**, belföldi **DARABOS SZÉN** és **BRIKETT**, **KOVÁCS-SZENEK** nagyban és kicsinyben.

Kivánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező fizetési feltételek mellett kapható.

SZÁRAZ BÜKKHASÁB TÚZIFA nagyban és kicsinyben **FÜRÉSZELT** és **APRITOTTAN.** * Szerszámnak való **GYERTYÁN, KÖRIS** és **SZILFA.**

KÜHNE mezőgazdasági gépgyár gépei, vásárhelyi villanyerőre berendezett kocsigyár kocsijai gyári áron, részletfizetésre kaphatók. **Szuperiosziát** műtrágya állományban raktáron. * * *

Greskovics Pál gazdasági tanácsnok fegyelmet kért a város gazdasági ügyosztályának tisztviselői ellen.

Szenvedélyes jelenetek a város rendkívüli közgyűlésén.

Roskadozó karzat fejezte ki azt az élénk érdeklődést, amelyet a csongrádi közönség az új képviselőtestület első érdemleges tanácskozása iránt viseltetett. Kíváncsian várta a város, hogyan viselkednek majd a közgyűlési teremben azok, akik sokszor hangoztatták önzetlenségük jutalmaképpen egy-egy vezető városi állásra tartottak számot, de — eredménytelenül.

Az érdeklődők nem csalatkoztak várokozásaikban; a volt fajvédővezérek tradícióikhoz híven ezuttal is vádlókként állottak oda a képviselőtestület elé, amely jelenlegi összetétele mellett úgy látszik a jövőben is viharos jeleneteknek lesz színhelye.

A közgyűlést Csemegi Gyula polgármester negyed 10 óra tájban nyitotta meg. Napirend előtt elparentálta vármegye halottját Kövei Imre dr. vármegyei főjegyzőt, akinek emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvben örökítette meg.

Bejelentette továbbá, hogy Rásonyi Papp Pál dr. főügyész és Gulyás Lajos dr. főorvos virilis jogon is, hivatali állásuk jogán is tagjai a képviselőtestületnek. Ilyenformán megüresedett virilis tagsági helyükre két virilis póttagot, Czailik Lászlót és Domokos Istvánt hívta be, utóbbi választott tagságát tartotta meg, helyette tehát Kuklics Lajos került be a képviselőtestületbe.

Piroska János indítványozta ezután, hogy a tárgysorozat 5. pontja után a 36. és azután következő pontokat vegye tárgyalás alá a képviselőtestület. Kérte továbbá, hogy a közgyűlési teremben hallgatóság is jelenhessen meg.

A képviselőtestület az első javaslatot elfogadta, míg a másodikat, — mint a szabályrendelettel és a szokásokkal ellentétben állot, — a polgármester elutasította.

A tárgysorozat tárgyalására rátérve a közgyűlés levette a napirendről a szervezési és ügyviteli szabályrendelet módosítására vonatkozó rendeletet a szabályrendelet kinyomatásáig és szétosztásáig. A kihágási ügyekben jogi képesítéssel bíró tisztviselőként Tekulics Elemér dr-t küldte ki a képviselőtestület.

Egyhangulag megszavazták a kedvezményes rézgálic vételáráért vállalandó készfizetői kezességet és tudomásul vette a közgyűlés, hogy a város 3 drb gyümölcsfapermetező gépet vásárolt 2—200 pengős árban, amelyeket a Szőlősgazdák Egylete fog 1.50 P napi bérösszegért az igénylő gazdáknak rendelkezésére bocsájtani.

Ezután került sor a tárgysorozat 36. pontjának tárgyalására. Greskovics Pál gazdasági tanácsnok ismertette a holt Tisza hasznosítására vonatkozó előjárásági javaslatot, amely szerint utasítást kér az előjárás, hogy nyílt árverésen adja bére a halászati jogot.

Sági János szólalt fel elsőnek. Bejelenti, hogy a tanuk légiójának vallomásaival, a jegyzőkönyvek tucatjaival, főkönyvi kivonatokkal és számlákkal bizonyítja, hogy a város könyveiben a Holt-Tisza halászatából származó bevételi tételek nem felelnek meg a valóságnak. Szerinte u. i. 1926-ban nyolc halász dolgozott, fejenként 17 milliót, összesen 136 milliót kerestek, míg a közpénztárba

csak 11.465.000 folyt be, valaki tehát ebben az évben jogtalanul 124.535.000 koronával megkárosította a várost. 1927-ben ugyancsak 8 halász volt; a városhoz befolyt 1286 P, a halászok kerestek 6000 pengőt. A kár 4714 P. 1928-ban 6 halász dolgozott; befolyt a közpénztárba 1270.78 P, a halászok 9—10.000 pengőt kerestek; illetéktelen kéz 7729 P 22 f vitt el; 1929-ben öten halásztak, kerestek 4384 P 30 fillért, a közpénztárba befolyt 1440 P 80 f, az illetéktelen kéz 2939 P 50 fillért vitt el. Hangsúlyozza, hogy a „tanuk légiójával felvett tucatnyi jegyzőkönyvet a kiküldött bizottságnak mutatja csak be, átadni pedig csak a független bíróságnak adja át“. Annak megcáfolására, mintha a holtisza hal élvezhetetlen, vagy csekély értékű lenne, hivatkozik rá, hogy a vármegye vezetői is vásároltak a halakból. Indítványozza, hogy az adatok kivizsgálására héttagú bizottság delegáltassék, a bizottság munkájának befejezése után döntsön csak a képviselőtestület a hasznosítás dolgában, végül utasítsa a közgyűlés a polgármestert, hogy rögtön zárja le a gazdasági hivatalt, a kulcsot vegye magához, hogy a nyomok el ne tűnhessenek.

A burkolt gyanúsításoktól hemzsegő beszéd, amely vármegyeszerte köztisztviselők álló férfiakat is burkoltan megvádolt, a képviselőtestület nagy többségénél élénk visszatevészt keltett.

Piroska János szólalt fel ezután, részletesen újra elismételte a Sági által már előadott adatokat, végül javaslatot tett a bizottság összeállítására. A javasoltak közül azonban Katona Imre, Szőke Jenő, Szabó István és Domokos István nem vállalták a vizsgálatban való részvételt.

Szőke Jenő dr. kifejtette, hogy a bizottság kiküldését elvi okokból helyteleníti. Az illetékes felettes hatóságnak kell a vizsgálatot lefolytatnia.

Több felszólalás után Kalmár Zoltán javasolta, hogy a vizsgálatról függetlenül mondja ki a közgyűlés, hogy csakis nyilvános árverésen hasznosítható a halászati jog és szabja meg egy szakértő bizottság az árverés feltételeit.

A legnagyobb helyeslést Szabó István felszólalása keltette, aki hangoztatta, hogy minden városi tüzemet bérebe kell adni, mert ellenkező esetben állandó gyanúsítgatásoknak van kitéve a város vezetősége.

Domokos István ny. jbir. elnök szólalt fel ezután. Megállapítja, hogy a hasznosítás kérdésében a képviselőtestület már régebben hozott határozatot; az értékesítés kérdésében tehát felesleges tanácskozni. Az indítvány másik részében pedig nem a hasznosítás kérdése áll előtérben, hanem a fegyelmet megelőző vizsgálat lefolytatásáról van szó. Kifejtette ezután logikus meggyőző érvekkel, hogy egy bizottság már kivizsgálta az ügyet, bizottság delegálására, amely szinte ugyanazokból állana, mint az első bizottság, semmi szükség nincs. Kimutatta végül, hogy nevetéses az az állítás, mintha az ügynek nem lenne személyi éle. Szerinte a fegyelmet megelőző vizsgálat megindítása lenne a helyes, egyúttal utasítandónak tartaná a gazda-

A világhírű
Mercedes-Benz

személy- és teherautók
és a

M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak

által gyártott

**Mávag—
Mercedes-Benz**

teherautók, autóbuszok és
különleges autók

vezérképviselete és eladási központ a:

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL R.-T.
Budapest, IV., Váci uca 24.

Körzelképviselet:

Fabritzky István autobilkereskedő
Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz

sági hivatal személyzetét, hogy rágalmasz címén indíttassa meg az eljárást, hogy valamennyi illetékes fórum előtt megvizsgáltassanak az adatok.

Piroska János és Domokos István közt heves vita kerekedett ezután, melynek során Piroska azt próbálta bizonyítani, hogy senkit sem vádolt meg, viszont Domokos utalt Piroskának a „vármegye köztisztviselők álló vezetőire“ vonatkozó kijelentésére.

Greskovics Pál közben bejelentette, hogy önmaga és Kovács József városgazda ellen fegyelmi vizsgálat megindítását kéri. Hosszúra nyúló vita kerekedett, melynek során úgy Sági János, mint Piroska János igyekeztek előző kijelentéseik súlyát csökkenteni, végül is Csemegi Gyula megállapította, hogy a hasznosításra vonatkozó előző határozatot senki nem kívánja hatálytalanítani, a fegyelmi Greskovics Pál kérésére megindul és „a lelkek megnyugvására“ a bizottság is ki fog szállni.

Ezután gyorsabb tempóban folyt az ügyek tárgyalása. Balogh Zsigmond kézbesítő ügyében — akit tudvalévően a lovak kinzásával és más súlyos vádakkal illettek Piroskáké — Csemegi bejelentette, hogy a Balog ellen az állatok kinzása miatt indított vizsgálatot a rendőrség beszüntette, a többi vád ügyében pedig az iratokat a bírósághoz tette át. A hajóhid ügyében a képviselőtestület eltekintett a Szilágyi Antal és Fekete Balázs elleni eljárás folytatásától.

A képviselőtestület a CsAK 400 P, Szöllőssy Ferenc 500 P segély iránti kérelmét fedezet hiányában elutasította, Janitzky Gyula dr.-nak napidíjai negyedrészt tanulmányi segély címén megszavazta. dr. Russay Andornét néhai férje fizetési előlege elengedése iránti kérelmével elutasította, a mezőőrök fizetés emelés iránti kérelmével nem teljesítette, Tary Jánosnak a kért haladékokat megadta és végül megtagadta a szentesi villanytelepnek a nyugtatóbelyegek árának megtérítése iránti kérését.

Csemegi Gyula polgármester háromnegyed 1 órakor a közgyűlést félbeszakította és folytatását csütörtök reggel 9 órára tűzte ki.

Csakis helyi lapban hirdessen

PHILIPS

hálózati és telepes rádió készülékek,
anódpótlók, hangszórók, kistöltők
18 havi részletfizetésre kaphatók

Régner gépraktárban Szentháromság-tér
(Magyar Király szálló épülete)

Hibás rádiók díjtalan felülvizsgálása, accumulatorok és fejhallgatók szakszerű javítása.

A cserkészek műkedvelő-estje.

Vasárnap este tartotta műkedvelő-estjét a csongrádi „575. számú Szt. György” cserkész csapat a polgári fiúiskola tornatermében. A nagyszámmal megjelent hallgatóságnak igazán szép és művészi látványban volt része.

Az előadás pontban fél 9 órakor kezdődött meg, amelyet Dr. Urbán Mihály hit-tanár prólógusa nyitott meg.

Dr. Urbán Mihály lendületes, magyaros beszédében azt fejtette, hogy soha nem volt olyan nagy szükség a magyar fiuk magyar szellemben való nevelésére, mint ma s jónak látja, ha a szülők beleegyezésével és támogatásával minél jobban tömörülnek a fiuk a cserkész táborba, mert — folytatta beszédét Dr. Urbán — a cserkész fiú az úgy áll ma a többi gyermektársai mellett, mintha minden egyes cserkész egy-egy kis katonatiszt volna, a magyar ifjuság katonatisztjei.

Szép szavakat, egy felvonásos szindarabokat, énekszámokat adtak elő a továbbiakban a cserkészek. Minden egyes szereplő kis cserkész méltán megérdemli a dicséretet, azonban szükségesnek tartjuk, hogy egy pár igen tehetséges ifjunak a nevét még külön is megemlítsük. Így pl. Pitrik László, Német Mátyás, Tóth László, Dudás Sándor, Fái

József és Juhász Dániel igen kiváló produkáltak.

Különösen meg kell emlékeznünk még Zubek István cserkészparancsnokról, aki az előadást rendezte és aki vezényelte a kis cserkész énekkart.

Kiválóan szép volt a „Cserkész dal” c. induló, amelyet szintén Zubek István cserkészparancsnok vezényelt.

A cserkészelőadáson a következő felülfizetéseket eszközölték, amelyért hálás köszönetet mond a rendezőség: Faragó Antalné 10 P, Dr. Herke László, Greskovics József, Csemegi Gyula, Ker. Gözmalom, Véghmann Antal ft., Valasek Ferenc százados, özv. Stéghmayer Béláné, Melkuhn János 5 P, Szedlacsék István apátplébános, Dr. Szarka Ödön 3 P, özv. Bozóky Sándorné, Pirooska Ferenc, Palásthy, Dr. Schopper, Markó Béla, Kiss István ft., Szekeres Imre ft., Csongrád vrm. Ujság, Dányi Márton, Wikl Frigyes, Boda Vilmos, László Bálint, Röder Pál, vitéz Zentay Rezső, Tenyeri Mihály, vitéz Faragó János 2 P, N. N., N. N., Lácsay Szabó Jenő 1 P 20 f, N. N. 1 P 40 f, N. N., Kalmár Endre, N. N., Hönig Irén, Palásthy István, N. N., Dr. Bozó Andor, Biró Tamás, L. Kraxner Ilona 1 P.

HIREK.

— **Szentes csatlakozik a Centráléhoz.** A szentesi villamos nagybizottság kedden d. u. tartott ülésén úgy határozott, hogy csatlakozik a Centráléhoz.

— **Tornaünnepély.** A m. kir. áll. Szt. Imre rg. Ifj. Sportköre f. é. febr. 16-án d. u. 5 órai kezdettel tornaünnepélyt rendez a polgári fiúiskola tornatermében, melyre ez-uton hívja meg az érdeklődőket. A szebbnél-szebb program a következő: 1. zászlógyakorlatok, 2. tömegtalajtorna, 3. egyéni talajtorna, 4. tör és kardasszó bemutató, 5. rugós deszka gyakorlatok, 6. korlát, ló, gyűrű, nyújtógyakorlatok. A nívós műsor iránt városszerte élénk érdeklődés nyilvánul meg. Belépődíj: ülőhely 1 pengő, diákjegy 30 f.

— **Pillangós virágu vetőmagvak kedvezményes kiosztása.** A m. kir. földművelésügyi miniszter ur az idén is megbizta a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarát azzal, hogy a talajjavító hatású, pillangós virágu homoki takarmánynövények szántóföldi termelésének előmozdítása céljából főleg lucerna, homoki borsó, somkóró vetőmagvakat a napiárnál 30—40 százalékkal alacsonyabb áron, arra érdemes gazdáknak osszon ki.

— **Pettyes bál.** Vasárnap, f. hó 16-án este 8 órakor a Polgári Körben a csongrádi Katolikus Népszövetség „Pettyes”-bált rendez, amelynek az az érdekessége, hogy azon a lányok és asszonyok lehetőleg egyszerű, pettyes ruhában jelennek meg. Belépődíj 1.20 pengő családjegy (4 személyre) 4 P.

— **Mi az «Üstökös» folyékony bőrápoló?** Egy olyan vegyi összetétel, amely a bőrt, lószerszámot, csizmát, bakancsot, bőrkabátot megpuhítja, eredeti fekete vagy sárga színére megfesti, az öreg száraz, repedezett bőrt helyrehozza. A bőr vízhatlan lesz, az eső leperreg róla, tehát nem ázik át. Egyszeri használat után azonnal meggyőződhetik fenti kiváló tulajdonságairól. Gazdaságos, mert utolsó cseppig felhasználható. Az üstökös név törvényesen védve van. Más elnevezés alatt tehát nem valódi üstökös árulnak. Vigyázzon tehát az „Üstökös” szóra, mert minden bádogra világosan rá van nyomva. Gyártja: Sárkány Vegyitermék Vállalat Budapest, VII. Damjanic utca 28/a. 10-4

— **Fehér és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.**

LÁMPÁZOTT tenyésztő tyuktojás — magyar — sárga orpington — vörös izlandi keresztezésű — kapható a vágóhid melletti hízlaludában, darabonként 20 fillérért. A tojások sulya darabonként 62—65 gr. 10-2

ANYAKÖNYVI KIVONAT

1930. febr. 2.-től — 9.-ig.

Születések:

Huszka Erzsébet, Balázs Julianna, Kádár Rókus, Turi Kis Balázs, Gut József, Puskás Gyula, Fodor halvasz. leány

Eljegyzések:

Turi Ferenc Kollát Máriával, Bárdos András Györi Máriával, Vincze János Partali Tóth Erzsébettel, Ürmös Péter Pál Bagi Máriával, Palásti Sándor Kaszás Veronikával, Szegi Pál Donka Máriával, Samu István Kovács Annával, Milicherich István Justín Erzsébettel, Viktor Mihály Juhász Ágnessel, Kallai Ábel Kádár Juliannával, Hajdu István Vass Margittal.

Házasságkötések:

Perce Sándor Servánczky Ilonával, Fehér Imre Kádár Matildával, Viktor József Való Margittal, Lakatos János Györi Juliannával, Benedek Gáspár Balog Erzsébettel, Tyukász János Szögi Rozáliával, Schik József Palásti Magdolnával, Kiri Mihály Kása Ilonával, Eke Henrik Keller Mária Rozáliával, Kacziba János Turi Juliannával, Gila János Major Máriával, Némedi Varga Mátyás Koncz Margittal, Balog István Hajdu Erzsébettel.

Halálozások:

Kókai Antalné Tóth Mária 22 éves, Kallai Sándor 77 éves, Patai Pirooska 11 hónapos, Naggyörgy György 72 éves, Busa Terézia 14 hó, Gróf Jánosné Vörös Mária 48 éves, Sallai Erzsébet 3 hó, Szivák Ferenc 6 hó, özv. Zeke Józsefné 77 éves, Kovács Mihályné Turi Julianna 45 éves, Eke Rókus 74 éves, Hajdu József 83 éves, Samu Julianna 4 éves, Hajdu László 71 éves, Illés Margit 7 éves, Nyilas Anna 6 éves, Szabados Zoltán 4 hónapos.

Értesítés.

Tisztelettel hozom t. megrendelőim szíves tudomására, hogy lakásomat Fövenyi utca 4. sz. alól **Szentháromság tér 27. szám alá (Heringer-házba) helyeztem át.** Szíves megbízást kér: **Sineger Ferenc szobafestő.** Egy jó fiut tanulónak alkalmazok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.

Csongrád megyei város a holt Tiszában termelt nádját 1930 február hó 14-én, pénteken d. e. 10 órakor a helysinén árverésen eladja, vagy részéből kiadja.

Az árverés a kiseréti áijárónál veszi kezdetét.

Csongrád, 1930. évi február 12.

Polgármester helyett:

Greskovics
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
221/1930. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a

tavaszi lószemle

alábbi helyeken és időben lesz megtartva.

1930 február 20-án csütörtökön d. e. 9 órakor vitéz Faragó István u. n. Baghy-féle nagy tanyáján, d. u. 3 órakor a Mámái csárdánál.

Febr. 21-én pénteken d. e. 9 órakor özv. Forgó G. Pálné tanyáján, d. u. 3 órakor Szögi Pál tanyáján, február 22-én, szombaton d. e. 8 órakor Greskovics József szántói tanyáján, d. e. 11 órakor a mentettréti iskolánál.

Febr. 24-én, hétfőn d. e. 8 órakor a Mámái réten Fáy József tanyáján, d. e. 11 órakor a Nagyréten dr. Rásonyi Papp Pál tanyáján.

Febr. 25-én, kedden d. e. 8-tól 11-ig és d. u. 2-től 4-ig a **Vásártéren.**

Ezen vizsgálati helyek valamelyikére a város bel- és külterületén levő egypatás állatok (ló, szamar, öszvér) elővezetése különbeni büntetés terhe mellett kötelező.

Csongrád, 1930 február hó 7.

Polgármester helyett

Greskovics gazd. tanácsnok.

„Építési és tervezési munkákban

feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat-tételre.

Izlés, csínosság, szépség praktikus olcsó megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni.

«Építetők tanácsadója» című könyvemet P 5.— utánvét mellett bárkinek megküldöm.

Építési kölcsönöket szerzek.

Ertl Viktor építészmérnök
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.

Zöld buzára igen előnyös feltételek mellett, **előleget** cséplésutáni elszámolással folyósít **a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.**



sütőporból készült sütemények.
„Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált dr. Oetker-féle receptkönyvet. Ára 30 fillér.

INGATLANFORGALOM

Szantai K. István 9 és fél házrész bukrosi legelőjét és 2 hold és 1098 nszöl hullámerít megvette Forgó G. Ferenc 3675 P-ért.

Szantai K. István 150 nszöl bökényi ingatlanát megvette Lantos Mihály 325 P ért.

Máté István 1 hold 1596 nszöl szántói ingatlanát megvette Keller György 400 P-ért.

Krivi Varga János 1200 nszöl nagyréti ingatlanát megvette Keller Istvánné 1114 P-ért.

Fekete Albert Erzsébet u. 10. sz. alatti fél házát megvette Fekete József 4000 P-ért.

Eszes József 1046 nszöl nagyréti ingatlanát megvette Lekrinczki István 1300 P-ért.

Csányi Mihály 1549 nszöl szántói ingatlanát megvette Máté Mihály 2150 P-ért.

Gulyás László 2 hold 1237 nszöl nagyréti ingatlanát megvette Keller Gábor 5000 P-ért.

Urbaniczki István 603 nszöl mámai-rdői szőlőjét megvette özv. Gyovai Ferencné 900 P ért.

Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete Elnökségétől.

Meghívó.

A Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete tagjait a folyó évi február hó 23-án délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, Szlapák Pál elnök.
 2. Titkári jelentés, vitéz Zentay Rezső titkár.
 3. Pénztári jelentés, Sebők Mihály pénztárnok.
 4. A tisztikar lemondása.
 5. Új tisztikar választása.
 6. Indítványok. 3v1
- Csongrád, 1930 január 24.

vitéz Zentay Rezső s. k. Szlapák Pál s. k.
titkár. elnök.

— Legjobb eredménnyel csakis a Csongrádi Ujságban hirdethet.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy kedvezményes moziszelvényünk ezentúl az esti 8 órai előadásra érvényes.

Az Uránia Mozgósínházban

február 15.-én, szombaton d. u. 5 és este 8 órakor és 16.-án, vasárnap délután 4, 6 és este fél 9 órakor bemutatásra kerül:

Mérsékeltlen felemelt helyárrakkal két nagy attrakció egy műsorban!

S*E*N*O*R*I*T*A és A S A R L A T Á N

Csongrád megyei város polgármesterétől. ad. 125—3/1930. szám.

Hirdetmény.

Értesitem Csongrád megyei város lakosságát, hogy az 1925. évi XXVI. t.-c. 24. §-a, illetőleg a 295.000/1927. B. M. számú körrendelet utasításának megfelelően az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzékek 1930. évi kiigazítási munkálatainak előkészületei a városházánál megkezdődtek.

Az I. és II. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye a főjegyzői hivatal. Idetartoznak:

I. szavazókör: a Bukrosparton, Ékközben, Ék, Gyik utcákban, Iskolaközben, Kigyó, Óregvár, Pálffy, Petőfi utcákban, Szt. Rókus-téren, Várközben, valamint a Mentettréti tanyákon és 1—200 tanyaszám alatt lakók.

II. szavazókör: az Andrassy, Apponyi utcákban, Bökényben, Csemegi, Fövenyi, Galamb, Halpiac utcákban, Hunyadi téren, Iskola, Jókai, Justh utcákban, Körolyközben, Kis, Kossuth Ferenc utca 1, 4, 6, 8, 10. számok alatt, Kossuth Lajos téren, Könyök utcákban, Ordódi rakparton, Réti utcában, Szentháromságtéren, Szent György utcában, Sziváktéren, Szűk, Templom, Uri Zöldkert utcákban lakók.

A III. és IV. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye Forgó Gyula aljegyző hivatalos helyisége. Idetartoznak:

III. szavazókör: az alsórakodókerben, Árpád, Arviz, Deák, Dob utcákban, dohány-beváltói iskola környékén, Dohánysoron, Erzsébet utcában, Faiskolában, Heringer telepen, Járványkórházban, Kereszt, Lapát utcákban, Mámairétkben, Nagymező utcában, Putriban, Rákóczy, Sip, Szentesi utcákban, tanya 1397—1735 számok alatt, Téglagyárban, Vasuti állomáson, Vasut utcában, Vályogostelepen, Városfejlesztő Részvénytársaságnál, Városi menházban, Vásártéren, Vásár, Vég és Zrínyi utcákban lakók.

IV. szavazókör: Arany János, Barátság, Ferenc József, Gözhajó, Hosszu, Jegenye, Kétágu, Kossuth utca 5, 7, 9. és 12.-től végig, Liliom, Nyilt, Pacsirta utcák, Rapaics rakpart, Sugár, Szép utcák, tanya 521—650. számig, Tisztviselőtelepen, Tartyelepen, Új utca, Vesselényi utca, Villám és Zsinór utcákban lakók.

Az V. és VI. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye Greskovics Pál gazdasági tanácsnok hivatalos helyisége. Idetartoznak:

V. szavazókör: az Alma, Attila, Battyányi, Báthory, Bercsényi, Bethlen, Bocskay, Csáky, Cicatricis, Gróf Széchenyi ut, Széchenyi István utca, Egyetértés, Fohász utca, Gyójai szigeten, Hold, István, Jósika, József, Kazinczi, Kert, Mátyás Király, Munkácsi utcákban, Nagyrétkben, Nap, Összetartás, Pázmány Péter, Perczel, Szécsi Mária, Szőlőhegyi utcákban, tanya 651—778. szám alatt, Tompa, Thököly, Újhelyi utcákban, Ujtelepen a rakodókertről a Tiszáig, Verbőczy és Zsilip utcákban lakók, továbbá Dobó, Tary telep, Téglagyár, Tisztviselőtelep, Villám utcákban lakók.

VI. szavazókör: tanya 934—1396. számok alatt lakók.

A VII. és VIII. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye Dr. Herke László

közig. tanácsnok hivatalos helyisége. Idetartoznak:

VII. szavazókör: a tanya 774—933. számok alatt lakók.

VIII. szavazókör: tanya 201—520. számok alatt lakók.

Választójogi előfeltételek:

- a) férfiaknál 24, nőknél 30 éves kor,
- b) 10 éves állampolgárság,
- c) legalább 2 évi helybenlakás.

Választói jogcímek:

I. Férfiaknál:

1. „régijog“ (akik jelenlegi lakóhelyüknek 1918. évre érvényes választói névjegyzékbe fel voltak véve);
2. egyetemet vagy más főiskolát végzett — korára tekintet nélkül;
3. az elemi népiskola negyedik osztályát sikeresen elvégezte;
4. az elemi népiskola IV. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltség megszerzését igazolta;
5. az elemi népiskola IV. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz-tudomásu;
6. az elemi népiskola IV. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz-, vagy magántisztviselői vagy egyéb állásából (foglalkozásából) nyilvánvaló;
7. arany, ezüst, vagy bronz vitézségi érme van;
8. a katonaságnál altiszti fokozatot viselt;
9. saját és családja eltartását biztosító ipart (kereskedelmet) üzletet vagy vállalatot önállóan folytató;
10. önállóan gazdálkodik saját vagy felesége olyan földbirtokán, amelynek kataszteri tisztajövedelme legalább 60 aranykorona.

II. Nőknél:

11. egyetemet vagy más főiskolát végzett, korára tekintet nélkül;
12. az elemi iskola VI. osztályát sikeresen elvégezte;
13. más tanintézetnek az elemi iskola VI. osztályával tanértékre nézve egyenrangú osztályát (tanfolyámát) sikeresen elvégezte;
14. az elemi népiskola VI. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltség megszerzését igazolta;
15. az elemi iskola IV. osztályát sikeresen elvégezte és három élő törvényes gyermeke van;
16. az elemi iskola IV. osztályát sikeresen elvégezte és saját vagyona jövedelméből vagy saját keresetéből tartja el magát, ha önálló háztartást vezet;
17. az elemi népiskola VI. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz-tudomásu;
18. az elemi népiskola VI. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz- vagy magántisztviselői vagy egyéb állásából (foglalkozásából) nyilvánvaló;
19. vele együttélő férjének a 9. pontban körülírt ipari (kereskedelmi) üzletében vagy vállalatában tevékenyen résztvesz;
20. a 19. pontban körülírt földbirtokon önállóan gazdálkodó férjével együtt él.

A névjegyzékek kiigazítása hivatalból történik, azonban választó jogának igazolása végett a küldöttség előtt a délelőtti hivatalos órák — 8-tól 12 óráig — alatt bárki megjelenhet. Idézésre pedig a hivatkozott törvény szerint mindenki megjelenni tartozik és felhívásra a vonatkozó okiratokat felmutatni köteles.

Felhívom a lakosság azon érdekelt tagjait, akik a fenti feltételeknek megfelelnek s akik az 1929. évre összeállított választói névjegyzékbe — bár választói jogosultsággal bírnak — felvéve nem lettek, vagy pedig azóta szereztek meg választói jogosultságukat — 24, illetve 30 évesek lettek — ennek bejelentése és igazolása, illetőleg az 1930. évi névjegyzékbe felvétel végett a lakóhelyük szerinti összeíró küldöttség előtt 1930. évi február hó 28.-ig okvetlenül jelenjenek meg.

Csongrád, 1930. január hó 25.-én.

Polgármester megbízásából:
Dr. Kucsera főjegyző.

A cserkészek műkedvelő-estje.

Vasárnap este tartotta műkedvelő-estjét a csongrádi „575. számú Szt. György” cserkész csapat a polgári fiúiskola tornatermében. A nagyszámmal megjelent hallgatóságnak igazán szép és művészi látványban volt része.

Az előadás pontban fél 9 órakor kezdődött meg, amelyet Dr. Urbán Mihály hit-tanár prologusa nyitott meg.

Dr. Urbán Mihály lendületes, magyaros beszédében azt fejtette, hogy soha nem volt olyan nagy szükség a magyar fiuk magyar szellemben való nevelésére, mint ma s jónak látja, ha a szülők beleegyezésével és támogatásával minél jobban tömörülnek a fiuk a cserkész táborba, mert — folytatta beszédét Dr. Urbán — a cserkész fiú az úgy áll ma a többi gyermektársai mellett, mintha minden egyes cserkész egy-egy kis katonatiszt volna, a magyar ifjuság katonatisztjei.

Szép szavakat, egy felvonásos szindarabokat, énekszámokat adtak elő a továbbiakban a cserkészek. Minden egyes szereplő kis cserkész méltán megérdemli a dicséretet, azonban szükségesnek tartjuk, hogy egy pár igen tehetséges ifjunak a nevét még külön is megemlítsük. Így pl. Pitrik László, Német Mátyás, Tóth László, Dudás Sándor, Fái

József és Juhász Dániel igen kiváló produkáltak.

Különösen meg kell emlékeznünk még Zubek István cserkészparancsnokról, aki az előadást rendezte és aki vezényelte a kis cserkész énekkart.

Kiválóan szép volt a „Cserkész dal” c. induló, amelyet szintén Zubek István cserkészparancsnok vezényelt.

A cserkészelőadáson a következő felülfizetéseket eszközölték, amelyért hálás köszönetet mond a rendezőség: Faragó Antalné 10 P, Dr. Herke László, Greskovics József, Csemegi Gyula, Ker. Gözmalom, Véghmann Antal ft., Valasek Ferenc százados, özv. Stégmayer Béláné, Melkuhn János 5 P, Szedlácsék István apátplébános, Dr. Szarka Ödön 3 P, özv. Bozóky Sándorné, Pirooska Ferenc, Palásthy, Dr. Schopper, Markó Béla, Kiss István ft., Szekeres Imre ft., Csongrád vm. Ujság, Dányi Márton, Wikl Frigyes, Boda Vilmos, László Bálint, Röder Pál, vitéz Zentay Rezső, Tenyeri Mihály, vitéz Faragó János 2 P, N. N., N. N., Lácsay Szabó Jenő 1 P 20 f, N. N. 1 P 40 f, N. N., Kalmár Endre, N. N., Hönig Irén, Palásthy István, N. N., Dr. Bozó Andor, Biró Tamás, L. Kraxner Ilona 1 P.

HIREK.

— **Szentes csatlakozik a Centráléhoz.** A szentesi villamos nagybizottság kedden d. u. tartott ülésén úgy határozott, hogy csatlakozik a Centráléhoz.

— **Tornaünnepély.** A m. kir. áll. Szt. Imre rg. Ifj. Sportköre f. é. febr. 16-án d. u. 5 órai kezdettel tornaünnepélyt rendez a polgári fiúiskola tornateremben, melyre ez-uton hívja meg az érdeklődőket. A szebbnél-szebb program a következő: 1. zászlógyakorlatok, 2. tömegtalajtorna, 3. egyéni talajtorna, 4. tör és kardasszó bemutató, 5. rugós deszka gyakorlatok, 6. korlát, ló, gyűrű, nyújtógyakorlatok. A nivós műsor iránt városszerte élénk érdeklődés nyilvánul meg. Belépődíj: ülőhely 1 pengő, diákjegy 30 f.

— **Pillangós virágu vetőmagvak kedvezményes kiosztása.** A m. kir. földművelésügyi miniszter ur az idén is megbizta a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarát azzal, hogy a talajjavító hatása, pillangós virágu homoki takarmánynövények szántóföldi termelésének előmozdítása céljából főleg lucerna, homoki borsó, somkóró vetőmagvakat a napiárnál 30—40 százalékkal alacsonyabb áron, arra érdemes gazdáknak osszon ki.

— **Pettyes bál.** Vasárnap, f. hó 16-án este 8 órakor a Polgári Körben a csongrádi Katolikus Népszövetség „Pettyes”-bált rendez, amelynek az az érdekessége, hogy azon a lányok és asszonyok lehetőleg egyszerű, pettyes ruhában jelennek meg. Belépődíj 1.20 pengő családjegy (4 személyre) 4 P.

— **Mi az „Üstökös” folyékony bőrápoló?** Egy olyan vegyi összetétel, amely a bőrt, lószerszámot, csizmát, bakancsot, bőrkabátot megpuhítja, eredeti fekete vagy sárga színére megfesti, az öreg száraz, repedezett bőrt helyrehozza. A bőr vízhatlan lesz, az eső leperereg róla, tehát nem ázik át. Egyszeri használat után azonnal meggyőződhetik fenti kiváló tulajdonságairól. Gazdaságos, mert utolsó cseppig felhasználható. Az üstökös név törvényesen védve van. Más elnevezés alatt tehát nem valódi üstökös árulnak. Vigyázzon tehát az „Üstökös” szóra, mert minden bádogra világosan rá van nyomva. Gyártja: Sárkány Vegyitermék Vállalat Budapest, VII. Damjanic utca 28/a. 10-4

— **Fehér és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.**

LÁMPÁZOTT tenyész tyuktojás — magyar—sárga orpington—vörös izlandi keresztjezésű — kapható a vágóhid melletti hízlaludában, darabonként 20 fillérért. A tojások sulya darabonként 62—65 gr. 10-2

ANYAKÖNYVI KIVONAT

1930. febr. 2.-től — 9.-ig.

Születések:

Huszka Erzsébet, Balázs Julianna, Kádár Rókus, Turi Kis Balázs, Gut József, Puskás Gyula, Fodor halvasz. leány

Eljegyzések:

Turi Ferenc Kollát Máriával, Bárdos András Györi Máriával, Vincze János Partali Tóth Erzsébettel, Ürmös Péter Pál Bagi Máriával, Palásti Sándor Kaszás Veronikával, Szegi Pál Donka Máriával, Samu István Kovács Annával, Milicherich István Justin Erzsébettel, Viktor Mihály Juhász Agnessel, Kallai Ábel Kádár Juliannával, Hajdu István Vass Margittal.

Házasságkötések:

Percze Sándor Servánczky Ilonával, Fehér Imre Kádár Matildával, Viktor József Való Margittal, Lakatos János Györi Juliannával, Benedek Gáspár Balog Erzsébettel, Tyukász János Szögi Rozáliával, Schik József Palásti Magdolnával, Kiri Mihály Kása Ilonával, Eke Henrik Keller Mária Rozáliával, Kacziba János Turi Juliannával, Gila János Major Máriával, Némédi Varga Mátyás Koncz Margittal, Balog István Hajdu Erzsébettel.

Halálozások:

Kókai Antalné Tóth Mária 22 éves, Kallai Sándor 77 éves, Patai Pirooska 11 hónapos, Nagygyörgy György 72 éves, Busa Terézia 14 hó, Gróf Jánosné Vörös Mária 48 éves, Sallai Erzsébet 3 hó, Szivák Ferenc 6 hó, özv. Zeke Józsefné 77 éves, Kovács Mihályné Turi Julianna 45 éves, Eke Rókus 74 éves, Hajdu József 83 éves, Samu Julianna 4 éves, Hajdu László 71 éves, Illés Margit 7 éves, Nyilas Anna 6 éves, Szabados Zoltán 4 hónapos.

Értesítés.

Tisztelettel hozom t. megrendelőim szíves tudomására, hogy lakásomat Fövenyi utca 4 sz. alól **Szentháromság tér 27. szám alá (Heringer-házba) helyeztem át.** Szíves megbízást kér: **Sineger Ferenc szobafestő.** Egy jó fiut tanulónak alkalmazok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.

Csongrád megyei város a holt Tiszában termett nádját 1930 február hó 14-én, pénteken d. e. 10 órakor a helyszínén árverésen eladja, vagy részéből kiadja.

Az árverés a kisereti ájjárónál veszi kezdetét.

Csongrád, 1930. évi február 12.

Polgármester helyett:

Greskovics
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
221/1930. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a

tavaszi lószemle

alábbi helyeken és időben lesz megtartva.

1930 február 20-án csütörtökön d. e. 9 órakor vitéz Faragó István u. n. Baghy-féle nagy tanyáján, d. u. 3 órakor a Mámái csárdánál.

Febr. 21-én pénteken d. e. 9 órakor özv. Forgó G. Pálné tanyáján, d. u. 3 órakor Szögi Pál tanyáján, február 22-én, szombatán d. e. 8 órakor Greskovics József szántói tanyáján, d. e. 11 órakor a mentettréti iskolánál.

Febr. 24-én, hétfőn d. e. 8 órakor a Mámái réten Fáy József tanyáján, d. e. 11 órakor a Nagyréten dr. Rásonyi Papp Pál tanyáján.

Febr. 25-én, kedden d. e. 8-tól 11-ig és d. u. 2-től 4-ig a **Vásártéren.**

Ezen vizsgálati helyek valamelyikére a város bel- és külterületén levő egypatás állatok (ló, szamar, öszvér) elővezetése különbeni büntetés terhe mellett kötelező.

Csongrád, 1930 február hó 7.

Polgármester helyett

Greskovics gazd. tanácsnok.

„Építési és tervezési munkákban

feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat-tételre.

Izlés, csinosság, szépség praktikus olcsó megoldással a környék legszebb épületét fogja kapni.

«Építetők tanácsadója» című könyvemet P 5.— utánvét mellett bárkinek megküldöm.

Építési kölcsönöket szerzek.

Ertl Viktor építészmérnök
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.

Zöld buzára igen előnyös feltételek mellett, **előleget** cséplésutáni elszámolással folyósít **a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.**



sütőporból készült sütemények.
„Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált dr. Oetker-féle receptkönyvet. Ára 30 fillér.

INGATLANFORGALOM

Szántai K. István 9 és fél házrész bukrosi legelőjét és 2 hold és 1098 nszöl hullámtérét megvette Forgó G. Ferenc 3675 P-ért.

Szántai K. István 150 nszöl bükényi ingatlanát megvette Lantos Mihály 325 P-ért.

Máté István 1 hold 1596 nszöl szántói ingatlanát megvette Keller György 400 P-ért.

Krivi Varga János 1200 nszöl nagyréti ingatlanát megvette Keller Istvánné 1114 P-ért.

Fekete Albert Erzsébet u. 10. sz. alatti fél házát megvette Fekete József 4000 P-ért.

Eszes József 1046 nszöl nagyréti ingatlanát megvette Lekrinczki István 1300 P-ért.

Csányi Mihály 1549 nszöl szántói ingatlanát megvette Máté Mihály 2150 P-ért.

Gulyás László 2 hold 1237 nszöl nagyréti ingatlanát megvette Keller Gábor 5000 P-ért.

Urbaniczki István 603 nszöl mámai-ördői szőlőjét megvette özv. Gyovai Ferencné 900 P-ért.

Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete Elnökségétől.

Meghívó.

A Csongrádi Szőlősgazdák Egyesülete tagjait a folyó évi február hó 23-án délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, Szlapák Pál elnök.
2. Titkári jelentés, vitéz Zentay Rezső titkár.
3. Pénztári jelentés, Sebők Mihály pénztárnok.
4. A tisztikar lemondása.
5. Új tisztikar választása.
6. Indítványok.

3v1

Csongrád, 1930 január 24.
vitéz Zentay Rezső s. k. Szlapák Pál s. k.
titkár. elnök.

— Legjobb eredménnyel csakis a Csongrádi Ujságban hirdethet.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy kedvezményes mozsizelvényünk ezentúl az esti 8 órai előadásra érvényes.

Az Uránia Mozgósínházban

február 15.-én, szombaton d. u. 5 és este 8 órakor és 16.-án, vasárnap délután 4, 6 és este fél 9 órakor bemutatásra kerül:

Mérsékeltlen felemelt helyárrakkal két nagy attrakció egy műsorban!

S*E*N*O*R*I*T*A és A S A R L A T Á N

Csongrád megyei város polgármesterétől. ad. 125—3/1930. szám.

Hirdetmény.

Értesitem Csongrád megyei város lakosságát, hogy az 1925. évi XXVI. t.-c. 24. §-a, illetőleg a 295.000/1927. B. M. számú körrendelet utasításának megfelelően az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzékek 1930. évi kiigazítási munkálatainak előkészületei a városházánál megkezdődtek.

Az I. és II. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye a főjegyzői hivatal. Idetartoznak:

I. szavazókör: a Bukrosparton, Ékközben, Ék, Gyik utcákban, Iskolaközben, Kigyó, Öregvár, Pály, Petőfi utcákban, Szt. Rókus-téren, Várközben, valamint a Mentettréti tanyákon és 1—200 tanyaszám alatt lakók.

II. szavazókör: az Andrassy, Apponyi utcákban, Bökényben, Csemegi, Fövényi, Galamb, Halpiac utcákban, Hunyadi téren, Iskola, Jókai, Justh utcákban, Körolyközben, Kis, Kossuth Ferenc utca 1, 4, 6, 8, 10. számok alatt, Kossuth Lajos téren, Könyök utcákban, Ordódi rakparton, Réti utcában, Szentháromság téren, Szent György utcában, Sziváktéren, Szük, Templom, Uri Zöldkert utcákban lakók.

A III. és IV. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye Forgó Gyula aljegyző hivatalos helyisége. Idetartoznak:

III. szavazókör: az alsórakodókertben, Árpád, Árviz, Deák, Dob utcákban, dohánybevéltői iskola környékén, Dohánysonon, Erzsébet utcában, Faiskolában, Heringer telepen, Járványkórházban, Kereszt, Lapát utcákban, Mámairétkben, Nagymező utcában, Putriban, Rákóczy, Sip, Szentesi utcákban, tanya 1397—1735 számok alatt, Téglagyárban, Vasuti állomáson, Vasut utcában, Vályogostelepen, Városfejlesztő Részvénytársaságnál, Városi menházban, Vásártéren, Vászár, Vég és Zrinyi utcákban lakók.

IV. szavazókör: Arany János, Barátság, Ferenc József, Gözhajó, Hosszu, Jegénye, Kétágu, Kossuth utca 5, 7, 9. és 12.-től végig, Liliom, Nyilt, Pacsirta utcák, Rapaics rakpart, Sugár, Szép utcák, tanya 521—650. számig, Tisztviselőtelepen, Tarytelepen, Új utca, Vesselényi utca, Villám és Zsinór utcákban lakók.

Az V. és VI. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye Greskovics Pál gazdasági tanácsnok hivatalos helyisége. Idetartoznak:

V. szavazókör: az Alma, Attila, Battyányi, Báthory, Bercsényi, Bethlen, Bocskay, Csáky, Cicatricis, Gróf Széchenyi ut, Széchenyi István utca, Egyetértés, Fohász utca, Gyójai szigeten, Hold, István, Jósika, József, Kazinczi, Kert, Mátyás Király, Munkácsi utcákban, Nagyrétkben, Nap, Összetartás, Pázmány Péter, Perczel, Szécsi Mária, Szőlőhegyi utcákban, tanya 651—778. szám alatt, Tompa, Thököly, Újhelyi utcákban, Ujtelepen a rakodókerttől a Tiszáig, Verbőczy és Zsilip utcákban lakók, továbbá Dobó, Tary telep, Téglagyár, Tisztviselőtelep, Villám utcákban lakók.

VI. szavazókör: tanya 934—1396. számok alatt lakók.

A VII. és VIII. szavazókör összeíró küldöttségének működési helye Dr. Herke László

közig, tanácsnok hivatalos helyisége. Idetartoznak:

VII. szavazókör: a tanya 774—933. számok alatt lakók.

VIII. szavazókör: tanya 201—520. számok alatt lakók.

Választójogi előfeltételek:

- a) férfiaknál 24, nőknél 30 éves kor,
- b) 10 éves állampolgárság,
- c) legalább 2 évi helybenlakás.

Választói jogcímeik:

I. Férfiaknál:

1. „régijog“ (akik jelenlegi lakóhelyüknek 1918. évre érvényes választói névjegyzékbe fel voltak véve);
2. egyetemet vagy más főiskolát végzett — korára tekintet nélkül;
3. az elemi népiskola negyedik osztályát sikeresen elvégezte;
4. az elemi népiskola IV. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltség megszerzését igazolta;
5. az elemi népiskola IV. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz-tudomású;
6. az elemi népiskola IV. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz-, vagy magántisztviselői vagy egyéb állásából (foglalkozásából) nyilvánvaló;
7. arany, ezüst, vagy bronz vitézségi érme van;
8. a katonaságnál altiszti fokozatot viselt;
9. saját és családja eltartását biztosító ipart (kereskedelmet) üzletet vagy vállalatot önállóan folytat;
10. önállóan gazdálkodik saját vagy felesége olyan földbirtokán, amelynek kataszteri tisztajövedelme legalább 60 aranykorona.

II. Nőknél:

11. egyetemet vagy más főiskolát végzett, korára tekintet nélkül;
12. az elemi iskola VI. osztályát sikeresen elvégezte;
13. más tanintézetnek az elemi iskola VI. osztályával tanértékre nézve egyenrangú osztályát (tanfolyámát) sikeresen elvégezte;
14. az elemi népiskola VI. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltség megszerzését igazolta;
15. az elemi iskola IV. osztályát sikeresen elvégezte és három élő törvényes gyermeke van;
16. az elemi iskola IV. osztályát sikeresen elvégezte és saját vagyona jövedelméből vagy saját keresetéből tartja el magát, ha önálló háztartást vezet;
17. az elemi népiskola VI. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz-tudomású;
18. az elemi népiskola VI. osztályának elvégzésével egyenlő értékű műveltsége köz- vagy magántisztviselői vagy egyéb állásából (foglalkozásából) nyilvánvaló;
19. vele együttélő férjének a 9. pontban körülírt ipari (kereskedelmi) üzletében vagy vállalatában tevékenyen részt vesz;
20. a 19. pontban körülírt földbirtokon önállóan gazdálkodó férjével együtt él.

A névjegyzékek kiigazítása hivatalból történik, azonban választó jogának igazolása végett a küldöttség előtt a délelőtti hivatalos órák — 8-tól 12 óráig — alatt bárki megjelenhet. Idézésre pedig a hivatkozott törvény szerint mindenki megjelenni tartozik és felhívásra a vonatkozó okiratokat felmutatni köteles.

Felhívom a lakosság azon érdekelt tagjait, akik a fenti feltételeknek megfelelnek s akik az 1929. évre összeállított választói névjegyzékbe — bár választói jogosultsággal bírnak — felvéve nem lettek, vagy pedig azóta szereztek meg választói jogosultságukat — 24, illetve 30 évesek lettek — ennek bejelentése és igazolása, illetőleg az 1930. évi névjegyzékbe felvétel végett a lakóhelyük szerinti összeíró küldöttség előtt 1930. évi február hó 28.-ig okvetlenül jelenjenek meg.

Csongrád, 1930. január hó 25.-én.

Polgármester megbízásából:

Dr. Kucsera főjegyző.

JÓ FORGALMU CEMENTCSERÉPGYÁR ÉS ÉPÜLETFA-TELEP

teljes felszereléssel felerészben vagy egészben is eladó Csanytelek, Félegyházi ut 502.

KÖZGAZDASÁG.

A nemesített vetőmagvak jelentősége.

A mezőgazdasági termelés terén nagy eredményeket kevés tökebefektetéssel és gyorsan csak a nemesített vetőmagvak és műtrágyák célszerű használatával lehet elérni. A nemesített vetőmagokkal legalább másfél mázsával nagyobb termést tudunk ugyanazon viszonyok között elérni, mint elértünk az eddig használt vetőmagokkal, de sokszor ennek kétszeresére is emelkedik a többletermés. A beszerzésével járó befektetés pedig számba se jöhet, mert a földművelésügyi miniszterium a 100 holdnál kisebb birtokkal bíró kisgazdáknak olyan előnyös feltételek mellett ad nemesített vetőmagot, hogy az alig kerül többbe, mint amennyiért 1 q buzát eladni tud. A kérdés tehát csak az, hogy melyik nemesített vetőmagot vegye meg a kisgazda, mert hiszen nagyon sokféle nemesített vetőmag van, amelyek egyike ilyen, másika olyan talajon diszlik jobban és ad nagyobb termést. E tekintetben a kisgazdákat a Mezőgazdasági Kamarák tájékoztatják, amelyek már évek óta foglalkoznak nemesített vetőmag kiosztásával és kísérik figyelemmel az elért eredményeket, minek folytán a legtöbb vidékre már megállapították, hogy melyik vetőmag az, amely ott legjobban beválik. Azok a gazdák tehát, akik nemesített vetőmagvakat akarnak használni, forduljanak a legközelebbi Mezőgazdasági Kamarához, annyival is inkább, mert az olcsó nemesített vetőmag kiosztásával a földművelésügyi miniszterium amúgy is a Mezőgazdasági Kamarákat bízta meg. Az a kisgazda, aki ezt a kedvezményt se veszi igénybe, az egyáltalán nem is érdemi meg, hogy nagyobb, jövedelmezőbb termést arasson.

A kisgazda tegyen idejében lépéseket, hogy nemesített vetőmagvakat vehessen, mert elképzelhető, hogy 1—2 hét alatt ezt az ügyet lebonyolítani nem lehet, azért legalább 2 hónappal előbb kell megtenni a szükséges lépéseket.

Budapesti rádióműsor:

Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangzó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Febr. 13. csütörtök.

9.15 Az 1. honvédegyalgezdred zenekarának hangversenye. — 12.05 Jároka Feri és cigányzenekarának hangversenye. — 4 Rádió Szabadgyetem. 1. Régi magyar dalok. Előadja Molnár Imre dr. 2. Horn József dr. felsőkereskedelmi iskolai igazgató: „A takarékoság”. 3. Régi magyar dalok. 4. Masány Ernő dr.: „A késői tavaszi fagyok keletkezése”. Utána időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 5.10 Györffy Jenő m. kir. kísérletügyi adjunktus: „Az aimafergesség ellen való védekezés”. — 5.40 A Mándits-szalonzenekar hangversenye. — 6.45 Szabó Mária novellája: „Nyárutó”. — 7.15 A „Fórum”-filmszínház premierjére érkező előkelőségek a mikrofon előtt. — 7.30 Békeffy László konferánssza a hangos filmről. Utána „Rio Rita” filmoperett. Átvitel a „Fórum”-filmszínházról. — 9.30 Hangverseny. — 10.20 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd A Fejes-szalonzenekar, az Ostende-jazz és Horvát Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

Febr. 14. péntek.

9.15 A rádió házikvartettjének hangversenye. — 12.05 Gramofonhangverseny. — 3 Piaci árak és árfolyamhírek. — 4.15 Dévai Janka novellája: „Lonci karrierje”. Felolvassa Rákosi Szidi, a Nemzeti Színház örökös tagja. — 5 Manchen Mariska rádiódélutánja. — 5.50 Szórakoztató zene. — 7 Bodor Aladár novellái. — 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30 Az Operaház előadásának közvetítése. „Thais”. Dalmü 3 felvonásban, 6 képb. Zenéjét szerzte: J. Massenet. — 10.30 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, hójelentés. Majd Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye.

Febr 15. szombat.

9.15 Eugen Stepat orosz balalajkazenekarának hangversenye. — 12.05 Az Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. — 4 Fábry Frigyes előadása: „A transz-szibériai vasút és az orosz-kínai ellentét”. — 5 A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. — 6 Gergely László zongorahangversenye. — 6.30 Klebelsberg Kunó gróf m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter előadása: „Gróf Széchenyi István”. 8 Vidám-est. Rendező Hegedűs Tibor. — 10 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd Gramofonhangverseny. — 11.30 — éjjel 1 óráig Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szög 32 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetekekről inden adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Szibor könyvkereskedés és Makay Imre irodája, Szivak tér.

Dohányosor 16. számú ház eladó, értékezés ugyanott. 3—1

Kereszt utca 26. számú ház és egy fejős tehén eladó, értékezés ugyanott. 2-1

Szántó düllői tanyán egy hasas tehén eladó, Tanya 176. sz.

Acsanyi országot mellett két hold szántóföld szabadkézből eladó. Érdeklődni dr. Buk József ügyvéd irodájában lehet. 2-1

Paplanokat jutányos áron készítenek, javításokat is vállalnak. Juhász Erzsike Nagy-mező utca 9. sz. 3—1

2 drb. jó kihizott birka eladó Szentesi u. 1. sz. 2—1

Réti János utca 20. számú ház eladó, esetleg május elsejére kiadó, értékezés Iskola utca 8. szám.

Arany János utca 35. számú ház eladó, értékezés ugyanott. 5-1

3 hold jó szántóföld épülettel Szántói dűlőben eladó, esetleg tanyának kiadó. Értékezés lehet Szük utca 4. sz. 2—2

Gróf Széchenyi utca 4. sz. sarokház, Fülöp korcsmáros átellenében eladó, ugyanott akácfaoszlopok is eladók. Ára felől értékezni lehet Thököly utca 16. 10—7

Fekete Ignác hentes kedden folytatja a nagyvágást. A sertésáraknak emelkedése végett a zsirszalonnának kg-ja 1 P 80 f-ért kapható. Előjegyzéseket kisebb-nagyobb tételre: hárj, kész zsir, téliszalámi, zsirszalona, és komenciós szalonnára elfogad, Szőlőhegyi utca 28. sz. hentesüzletében. 10-8

Mindennemű órák és ékszerek gyári árában kaphatók Kammerer Dezső üzletében. x8

Kása István Sugár utca 7. számú háza előnyös feltételek mellett eladó, értékezni lehet Justh Gyula u. 13. sz. a. x8

Sertésvágást és huszfüstölést vállal Kakucska József hentes Vasut utca 14. x21

Huszonöt hold szántóföld tanyával együtt Major János szomszédságában eladó, érdeklődni lehet a helyszínen, P. Kovács Józsefnél. Ugyanott 5 hold Nagyret is van eladó egészben vagy kisebb részletekben. 2-2

Agyevi dűlőben 23 hold igen jó minőségű szántóföld előnyös feltételek mellett eladó, értékezni lehet a Körös Tisza Bankban. x50

Szenháromság tér 13. számú ház eladó, értékezés ugyanott, vagy Pusztai István fűszerüzletében. 12—11

Motorkerékpár kedvező fizetéssel és olcsón eladó, értékezés Kossuth Ferenc u. 39. sz. x26

Fűszerüzlet lakással, vagy anélkül azonnal kiadó. Gróf Széchenyi I. ut 30. 5—1

Két utcai szoba, előszoba mellékhelyiségekkel kiadó, 582 négyszögöl Bökény a belterületen ház helynek eladó, értékezés Andrássy utca 11. sz. 3-2

Hatszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlőkben eladó, értékezni lehet a Körös Tisza Bankban. x30

64 magyar hold föld gazdasági épületekkel, más vétel miatt eladó, értékezés Kossuth utca 39. sz. x44

Föld- és házbirtokok eladása és vétele.

Eladó Mindszent község határában 23 hold prima szántóföld tanyával holdankint 1350 pengő.
21 hold a mindszei határban, új tanyaépületekkel, kövesut mellett.
10 hold, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszei határban olc óért.
50 kishold a mindszei határ mellett, prima föld holdankint 1000 pengő.
19 hold prima a mindszei határ mellett, téglalapú-lettel, ártézi kuttal.
7 hold a mindszei határ mellett 7500 pengő.
30 hold prima föld a szegvári pusztán, jó tanya-épületekkel s színtőn e mellett 16 hold prima föld, kövesut, vasut 3 km holdankint 1200 pengő.
30 hold jó tanyás birtok Szolnok város mellett, holdankint 550 pengő, 2400 pengővel átvehető a többi vételár 10 év alatt fizethető.
46 kishold a szentesi határban, kövesut 1 km 4 cseréptető épület 25 ezer pengő, 5 ezer pengővel átvehető, a többi vételár 6 év alatt fizethető.
500 kishold jó szántó és 15—20 éves erdő Nógrád megyében, holdankint 400 pengő. Vasut, kövesut, köz-ég mellett, 7 szobás lakás. Kisebb parcellákban is eladó, vagy Csongrád megyei földér elcserelehető. Ezenkívül még több ki-ebb és nagyobb földbirtokok vannak eladók az ország minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe kiadók

Jó meneteli találka ház jó cseréptetővel, egész berendezéssel, nagy telekkel 4000 pengő.

Közvetítem házak, földbirtokok, haszonbérletek, vagy bármilyen ingatlanok eladását és vételét bárkinek az ország minden részéből. Levélben is lehet hozzám beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét

(Pénzkölcsönt földbirtokokra folyóssíftatok.) Birtokleírás, vagy egyéb levélbeni választ küld válaszbélyeg ellenében

BORKA LAJOS ingatlanforgalmi irodája Mindszent, Palavicini tér 225. (Érdeklődés irodámban díjtalan.)

Az egész életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

*Kedvező fizetési feltételek.
Három havi részletek.*

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Csongrad, Kossuth utca 4. szám.

**A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGS A LEGJOBBAK!**